
Кратологія 

 

Заплановані результати навчання: 

Мета вивчення навчальної дисципліни: формування у здобувачів вищої освіти 

цілісної наукової картини такого соціального феномена як влада; ознайомлення здобувачів 

вищої освіти із закономірностями її виникнення, функціонування та розвитку; надання 

уявлення про типи і види влади, механізми та технології її здійснення. 

Основні завдання навчальної дисципліни: представлення кратології як відносно 

самостійної науки та дисципліни в системі суспільно-політичного знання, визначення її 

місця у дослідженні владних відносин; розуміння кратології як загальної системи наук, які 

тісно, органічно пов'язані між собою і вивчають владу в усіх її видах і проявах , на всіх 

рівнях і стадіях її розвитку, у всіх аспектах її зв’язків з іншими основними суспільними 

явищами, структурами і соціальними інститутами; вивчення наукового інструментарію 

науки про владу. 

Компетентності:  

Загальні:  

ЗК 03. Здатність розробляти проєкти та управляти ними.  

ЗК 06. Здатність генерувати нові ідеї (креативність).  

ЗК 07. Вміння виявляти, ставити та розв’язувати проблеми. 

Спеціальні (фахові, предметні): 

СК 03. Критичне осмислення проблем та принципів функціонування та 

закономірностей розвитку влади та публічної політики, політичних інститутів та процесів, 

ґендерної політики, світової політики та політики окремих країн та регіонів.  

СК 04. Здатність комплексно аналізувати владу та урядування, політичні системи, 

інститути та режими, політичні процеси та політичну поведінку у різних контекстах їх 

функціонування.  

СК 06. Здатність використовувати широкий спектр концептів і методів для 

інтерпретації та аналізу політики на місцевому, національному, європейському та 

глобальному рівні. 

Програмні результати навчання: 

ПР 05. Планувати, оцінювати та забезпечувати якість виконуваних робіт відповідно 

до встановлених вимог.  

ПР 06. Критично осмислювати принципи здійснення влади та публічної політики, 

політичних інститутів та процесів, світової політики та політики окремих країн та регіонів.  

ПР 07. Здійснювати управління складною діяльністю у сфері політики, політології та 

у ширших контекстах, розробляти плани і заходи з їх реалізації, забезпечувати якість 

освіти, оцінювати ефективність і результативність діяльності.  

ПР 09. Надавати експертні й аналітичні консультації органам влади, політичним 

партіям, громадським організаціям.  

Програма навчальної дисципліни: 

Тема 1. Кратологія як наука про владу і міждисциплінарна галузь знань.  

Тема 2. Виникнення та розвиток наукових знань та вчень про владу в світі.  

Тема 3. Формування та еволюція знань про владу в Україні.  

Тема 4. Теорії та концепції влади XX століття.  

Тема 5. Спеціальні галузі кратології.  

Тема 6. Комплексні галузі кратології.  

Тема 7. Конструювання поняття влади.  

Тема 8. Типологічний аналіз влади.  

Тема 9. Держава та система державної влади.  

Тема 10. Влада в сучасній Україні. Конституція України як Основний закон організації 

влади в Україні.  

Тема 11. Місцева влада: вітчизняний та міжнародний досвід. Інститут місцевого 



самоврядування у владній структурі держави.  

Тема 12. Політична еліта та політичне лідерство в науці кратологія.  

Тема 13. Володарі та їхнє оточення. Придворне суспільство.  

Тема 14. Шляхи до влади та владна діяльність. Володарювання.  

Тема 15. Механізми та технології володарювання.. 

Тема 16. Світова політика і світовий владний процес. Геополітика і міжнародна безпека.  

 

Трудомісткість: 

Загальна кількість годин 150 год. 

Кількість кредитів 5,0 

Форма семестрового контролю – екзамен 

 

 


